CHURCHILL Y EL TELÓN DE ACERO
“De Sttetin, en el Báltico, a Trieste, en el Adriático, un telón de acero ha caído sobre el continente europeo. Detrás de esa línea, se encuentran las capitales de todos los países de Europa oriental: Varsovia, Berlín, Praga, Viena, Budapest, Belgrado, Bucarest y Sofía. Todas estas ciudades célebres, todas estas naciones se encuentran en la esfera soviética y todas están sometidas, de una manera u otra, no sólo a la influencia soviética, sino a un control muy amplio y continuamente en aumento por parte de Moscú. (…) Los comunistas, que eran pocos en todos estos países del este de Europa, han obtenido unos poderes que no responden en absoluto a su importancia numérica, y en todas partes tratan de establecer su control totalitario. (…)

Entre tanto, en un gran número de países alejados de las fronteras rusas, a través de todo el mundo, las quintas columnas comunistas se instalan y trabajan en completa unidad y con una obediencia absoluta a las directivas del centro comunista. (…)

Durante la guerra he aprendido a conocer a nuestros amigos y aliados rusos, y estoy convencido de que no hay nada en el mundo que admiren tanto como la fuerza, ni nada que respeten menos que la debilidad militar.”

Winston CHURCHILL, Fulton, EEUU, marzo de 1946.
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1. CLASIFICACIÓN DEL TEXTO
a) ¿Cuál es la naturaleza del texto? 
b) ¿Qué puedes decir sobre el autor? 
c) ¿En dónde está escrito el texto? ¿Cuál es la fecha del texto? 

d) ¿Quiénes son los destinatarios del texto? ¿Cuál es su ámbito de influencia?
e) ¿Cuál es la finalidad del texto? 

2. DEFINICIÓN DE LAS IDEAS

a) Cita y explica la idea principal del texto.

b) Cita y explica las ideas secundarias del texto.

3.COMENTARIO
a) ¿Cómo se va denominar el período que marca el enfrentamiento entre los dos bloques liderados por EEUU y la URSS?

b) ¿Qué hechos conducen a la división? Explícalos brevemente.

c) ¿Qué ciudad ejemplifica esta división? ¿Con qué símbolo?
d) ¿Qué dos sistemas de colaboración económica y de alianza militar se establecen en cada bloque?

e) ¿Cuándo y por qué acaba el enfrentamiento?
